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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ από το ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΠΑΙΣΔΑΠ 

 

 
   Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων των Παιδικών Σταθμών Αγίας Παρασκευής 
καταγγέλλει τη Διεύθυνση των βρεφονηπιακών σταθμών, τη Δημοτική Αρχή και τον Αντιδήμαρχο 
Παιδείας για την απαξίωση με την οποία αντιμετωπίζουν σοβαρά θέματα ασφάλειας κτιριακών δομών 
και για την υποτιμητική αντίληψη περί ομαλούς ψυχοκινητικής ανάπτυξης βρεφών και νηπίων.  
 

 
   Συγκεκριμένα, στον Δ’ παιδικό σταθμό της οδού Αισώπου, η ταράτσα που χρησιμοποιείται για 
προαυλισμό των βρεφών, δεν έχει την κατάλληλη μόνωση και στέγαση. Από τον πρώτο χρόνο 
λειτουργίας του Σταθμού συσσωρεύονται τα νερά των βροχών. Ως εκ τούτου, η ταράτσα πλημμυρίζει 
και τα λιμνάζοντα νερά στάζουν στην τραπεζαρία ανάμεσα από λαμπτήρες και καλώδια ηλεκτρικού 
ρεύματος. Το σοβαρό αυτό πρόβλημα είναι γνωστό τόσο στη Διοίκηση, όσο και στην Τεχνική 
Υπηρεσία εδώ και τουλάχιστον δύο χρόνια. Εντούτοις, δεν έχουν πράξει τίποτα. 

 
   Η συσσώρευση των υδάτων είχε ως αποτέλεσμα και την καταστροφή του προστατευτικού τάπητα. 
Τα παιδιά σκόνταφταν στο παιχνίδι τους καθώς οι πλάκες του τάπητα είχαν κυρτώσει και φθαρεί, 
λέρωναν τα ρούχα τους με  καουτσούκ και λάσπη. Παιδαγωγός του σταθμού επισήμανε το πρόβλημα 
στη Διοίκηση παραθέτοντας φωτογραφίες από τον χώρο. Η οδηγία που δόθηκε από τη Διοίκηση, με 
τη σύμφωνη γνώμη του Αντιδημάρχου Παιδείας, ήταν τα παιδιά να μη βγαίνουν στο συγκεκριμένο 
χώρο για παιχνίδι λόγω κινδύνου τραυματισμού τους.  
   Ως εναλλακτική, προτάθηκε όλα τα βρέφη και των δύο τμημάτων να προαυλίζονται σε άλλο 
ταρατσάκι μικρότερων διαστάσεων. Οι παιδαγωγοί επαγρυπνούν για την ασφάλεια των παιδιών κι 
αισθάνονται άσχημα που αναγκάζονται να αποτρέπουν τα παιδιά από το να τρέξουν ανέμελα, να 
σκαρφαλώσουν σε παιχνίδια και να εκφραστούν ελεύθερα όπως αρμόζει στην ηλικία τους. 
    
   Το πρόβλημα όμως δεν εντοπίζεται μόνο στον τάπητα. Το μικρότερο ταρατσάκι της Αισώπου 
διαθέτει υπόστεγο από πλεξιγκλάς. Η έλλειψη συντήρησης έχει οδηγήσει στη διάβρωση του 
στεγάστρου στο σημείο όπου συνδέεται με το τοιχίο και στη δημιουργία μούχλας στην επιφάνεια του 
πλεξιγκλάς. 
   Το πλεξιγκλάς είναι ένα ημιδιάφανο συνθετικό υλικό που προστατεύει μεν από τη βροχόπτωση όχι 
όμως και από την ηλιακή ακτινοβολία. Ειδικότερα, τους θερινούς μήνες, λειτουργεί σαν θερμοκήπιο 
με αποτέλεσμα τη δημιουργία υψηλότατων θερμοκρασιών και ασφυκτικής ατμόσφαιρας. Το υπόστεγο 
από πλεξιγκλάς στην δεύτερη ταράτσα του βρεφικού τμήματος έχει υποστεί εμφανή φθορά τόσο από 
τις νεροποντές, όσο κι από την ηλιοφάνεια οπότε κρίνεται ακατάλληλο για το σκοπό που υποτίθεται 
ότι εξυπηρετεί. 
   Η Διοίκηση και ο Αντιδήμαρχος Παιδείας είναι ενήμεροι και για το θέμα του στεγάστρου. Παρά ταύτα, 
αντί να δοθεί εντολή για επείγουσα επισκευή των κτιριακών ζημιών, το θέμα καθυστερεί με κίνδυνο 
τα παιδιά να εγκλωβιστούν στις τάξεις τους εν μέσω καλοκαιριού προκειμένου να αποφευχθούν 
ατυχήματα και οι αρμόδιοι να είναι απαλλαγμένοι από τις ευθύνες τους. 
 

 
   Επιπρόσθετα, στον Ε’ νηπιακό σταθμό, ο ισόγειος προαύλιος χώρος δεν διαθέτει κανένα μέσο 
σκίασης, φυσικό ή τεχνητό. Οι παιδαγωγοί ανησυχούν ότι με την έλευση του καλοκαιριού όπου η 
ζέστη γίνεται ανυπόφορη, θα αναγκαστούν να κρατούν έγκλειστα τα παιδιά εντός των κλιματιζόμενων 
αιθουσών προς αποφυγή θερμοπληξίας. Η Διοίκηση και η Δημοτική Αρχή γνωρίζουν το ζήτημα από 
τον προηγούμενο χρόνο αλλά συνεχίζουν την απαξιωτική στάση τους απέναντι στην έμφυτη 
αναπτυξιακή ανάγκη βρεφών και νηπίων για ελεύθερο, υπαίθριο παιχνίδι. 
 
   Ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων στις 28 Μαρτίου 2025 ζήτησε συνάντηση με την κα.Γιαννάκη 
και τον κ.Λογοθέτη προς ενημέρωση για την εξέλιξη μιας σειράς θεμάτων που είχαν τεθεί από την 
αρχή της σχολικής χρονιάς απαριθμημένων αναλυτικά σε ηλεκτρονικό μήνυμα. Εντός της ατζέντας, 
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θιγόταν και το ζήτημα της κτιριακής ασφάλειας. Δυστυχώς, παρά την επιμονή μας, λόγω δυσχέρειας 
του Αντιδημάρχου Παιδείας, η συνάντηση αυτή δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ. Στις 9 Απριλίου, ο 
Σύλλογος ζήτησε, μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος, την έγκριση της Διοίκησης για επίσκεψη 
εκπροσώπων του στις δομές των ΠΑΙΣΔΑΠ. Το αίτημα απορρίφθηκε πάλι με το ευγενικό μεν, 
καυστικό δε ερώτημα: “Συγγνώμη, αλλά ο ρόλος του Συλλόγου είναι ελεγκτικός;”  Κάθε μας αίτημα για 
συνάντηση, συνομιλία με τις προϊσταμένες των δομών και συνεργασία έχει τεχνηέντως απορριφθεί. 
Πιθανότατα, να εντοπίζονταν κι άλλα προβλήματα που μπορεί να έχουν αποσιωπηθεί. 
  
   Η Διοίκηση ανέφερε στον Σύλλογο ότι το Πάσχα εστάλη αίτημα στην Τεχνική Υπηρεσία για να 
επιληφθεί του θέματος της κτιριακής ασφάλειας. Η Πρόεδρος του Συλλόγου επικοινώνησε δύο φορές 
με την Τεχνική Υπηρεσία, πριν και μετά το Πάσχα για να ρωτήσει για την πορεία των εργασιών αλλά 
δεν έλαβε καμία απολύτως επίσημη απάντηση. 
 
   Προσφάτως, η Πρόεδρος του Συλλόγου επισκέφθηκε τις δομές για διανομή των εντύπων 
συναίνεσης στην αναμνηστική φωτογράφιση. Από τον Δ’ βρεφονηπιακό σταθμό η ενημέρωση ήταν 
ότι δεν υπάρχει κάποια πρόοδος σχετικά με το υπόστεγο και τον τάπητα. Στον Ε’ νηπιακό σταθμό, η 
Προϊσταμένη επιβεβαίωσε την επίσκεψη τεχνικού στη δομή πριν από μία εβδομάδα για κατασκευή 
υφασμάτινου σκίαστρου στο προαύλιο, χωρίς όμως συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα.  
 
Δεν δεχόμαστε ως «λύση ανάγκης» τον περιορισμό των παιδιών μέσα σε 4 τοίχους από το πρωί 
μέχρι το απόγευμα σα να βρίσκονται «υπό κράτηση». 
 
   Είναι κρίμα, δύο καινούριοι παιδικοί σταθμοί που έχουν κατασκευαστεί με προδιαγραφές να 
προσφέρουν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες, να εμφανίζουν προβλήματα παραμέλησης. 

 
   Ο Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων ΠΑΙΣΔΑΠ απαιτεί άμεσα κτιριακό έλεγχο σε όλες τις 
δομές (ηλεκτρολογικό, υδραυλικό, αντισεισμικό κτλ) ΠΡΙΝ τη λήξη της σχολικής χρονιάς. 
Επιπλέον, οι γονείς απαιτούμε να αντιμετωπιζόμαστε με σεβασμό και σοβαρότητα, όχι ως 
παρείσακτοι ή εμπόδιο που με συγκαλυμμένη “ευγένεια” προσπαθούν να αποφύγουν. Θεωρούμε ότι 
έχουμε κάθε δικαίωμα να γνωρίζουμε πού και πώς βιώνουν την ημέρα τους τα παιδιά μας. Οι γονείς 
επιζητούμε τη συνεργασία με τη Διοίκηση και τη Δημοτική Αρχή. Κάθε μας παρατήρηση εξυπηρετεί 
στη βελτίωση των παροχών του Δήμου και του βιοτικού μας επιπέδου αρκεί να αξιοποιηθεί κατάλληλα 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 
 


